
НОВОГОДИШЊА  ПОРУКА  ВАЛЕНТИНА
ИНЦКА, ВИСОКОГ ПРЕДСТАВНИКА И
СПЕЦИЈАЛНОГ ПРЕДСТАВНИКА ЕУ У
БиХ

У својој новогодишњој поруци, високи представник и специјални
представник ЕУ у Босни и Херцеговини, Валентин Инцко, износи
своја  виђења  политичких  и  економских  приоритета  за  2011.
годину;

Први приоритет мора бити формирање Владе. Бирачи су изашли на
гласање у октобру јер желе давиде владу која ради. Желе радна
мјеста и желе да се ријеше економски и социјални проблеми
земље. Грађани су такође гласали за већу владавину права.
Подржао бих све напоре усмјерене на то да се оформи коалиција
која ће то остварити у пракси.

Друго, постоји јасна потреба да се у 2011. години убрзају и
продубе реформе из програма који се односи на Европску унију.
Све политичке странке и лидери прије избора су подржали процес
приступања ЕУ. Сви су рекли да намјеравају да се боре против
корупције, да ојачају владавину права и опораве економију. То
пружа довољно простора за договор, а сада постоји прилика која
не би требало да сепропусти. Босанскохерцеговачки политичари
треба да искористе ову прилику. Ако то не ураде, само они ће
бити одговорни за посљедице.

Треће, желимо да БиХ максимално искористи све оно што повезује
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људе,  ствари  које  су  исте  или  сличне,  а  не  оно  што  је
различито. Разумијевање мањих разлика и способност заједничког
живота је оно што је чинило и што чини босанскохерцеговачко
друштво  тако  јединственим.  Постоји  много  више  ствари  које
спајају  људе  него  оних  које  их  раздвајају.  Управо  је
различитост БиХ оно што чини ову земљу тако богатом, тако
посебном и тако јединственом. Али ова различитост није терет.
Она је богатство. Политички лидери треба дасхватеово, да на
основутога даље радеи истовремено искористекао основу оно што
је заједничко.  А постоји много заједничког! Надам се да ћу у
2011. години видјети промјену у ставовима у овом погледу.

Четврто, очекујем да се прекине са негативном политиком која
оставља ствари на нули. Оспоравања Мировног споразума морају
престати. Не дозволите никоме да вам каже да је то немогуће.
Успјех у либерализацији визног режима доказао је да је могуће,
и ако се то може урадити онда се мора урадити – то је минимум
који очекују грађани ове земље.

У друштву које је толико пуно различитости као оно у Босни и
Херцеговини потребно је да можемо поштовати особу која је
различита  од  нас,  што  значи  признати  њене  потребе  и
достигнућа. Екслузивитет никада није био дио ткива Босне и
Херцеговине; то није у природи босанскохерцеговачког друштва.
Али уз ту различитост, сви ми исто тако имамо различите и
јединствене таленте да понудимо овом друштву. Користимо их
више у будућности него што је то био случај у прошлости.

Изузимајући либерализацију визног режима током 2010. године
остварен  је  мали  напредак.  Широм  региона,  земље  убрзавају
темпо на њиховом путу ка ЕУ. БиХ не може остати црна рупа.
Политички лидери морају схватити колико ће важне бити сљедеће
четири  године  и  какав  ће  утицај  њихово  понашање  имати  на
наредне деценије. Нико у БиХ не жели понављање посљедње четири
године због чега лидери у БиХ морају искористити ову шансу за
нови почетак и вратити земљу на пут ка ЕУ. 

На крају, ангажман ЕУ у Босни и Херцеговини ће се повећавати у



2011. години.   Међународна заједница је спремна да помогне на
сваки могући начин, али суштинске одлуке да се крене напријед
морају доћи изнутра из Босне и Херцеговине. Политичари и сви
они  који  су  на  било  којој  функцији  у  овој  земљи,  морају
показати и грађанима и Европској унији да су способни да учине
ову земљу функционалнијом и поведу је напријед.

Желим свим грађанима у БиХ сретну Нову годину.


